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Division exacta

R

l Martin compré 24 figuritas y las repartié
en partes iguales entre sus 3 hijos. ;Cudntas
I L figuritas dio a cada uno? ;Le sobraron?
D Para repartir 24 en 3 partes iguales, calculamos 24 entre 3:
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l Repasamos la tabla'del 3 hasta Dividi{nos:

encontrar un nimero que de

24. ’ Total de 24 | 3 Niimero de

figuritas S =

I J -24 8 hijos

3x6=18 Figurita ———

3x7=21 que sobran
l 3x8=24 Figurit:s

. para cada
I 3 x9=27 hijo
24+3 =8porque3 x8=24
l - J
A cada uno le dio 8 figuritas no le sobr6 ninguna figurita.
I P Observa los términos de la divisién exacta y su comprobacion.
I Términos Comprobacion
Dividendo 24 | 3 «— divisor
I (D) _24 8 (d) Dividendo = cociente x divisor
residuo — 0 1 24 = 8 x 3
(¥) Cociente {(c) 24 - 24
En una divisién exacta el residuo es siempre 0.

entre 9.

39S

Técnica operativa de la divisién

Marisa es la encargada de la biblioteca. Tiene que repartir
en partes iguales 245 libros en 9 estantes. ;Cuantos libros
colocara en cada estante? ;Le sobraran libros? ; Cudntos?

P Para repartir 245 libros en 9 estantes, calculamos 245
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< Como 2 es menor que Paso 2

9, dividimos 24+ 9=2 2/-21 5|9 < Bajamos la cifra que

o | sigue (5) 24519

@ Escribimos 2 enel _18 2 < Dividimos65+9=7 _ 18| 27

cociente, multiplica- 6 < Escribimos 7 en el —

mos 2 x 9 =18 y res- cociente, multiplica- 65

tamos. mos 7 x 9 = 63 y res- -63
< Queda 6 de residuo tamos 2

/ < Queda 2 de residuo
Marisa colocara 27 libros en cada estante y le sobraran 2 libros, S
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P Observa los términos en la division inexacta y su comprobacion.

Términos Comprobacion
Dividendo «— divisor _
(D) —r-245|i @ D=cxd +r
—ﬁlZ? 245 = 27 x 9 + 2
65 4 245 = 243 + 2

cociente (c)
_ 63 245 = 245
residuo — 2

(r)

En una division inexacta el residuo es mayor que 0, pero menor que el divisor.

Las matematicas son una herramienta fundamental para comprender y explorar el
mundo que nos rodea. Estas, permiten explorar conceptos matematicos basicos
que ayudan a entender mejor la naturaleza y a resolver problemas de la vida
cotidiana. En esta ocasion, combinamos el fascinante mundo de la selva con las
matematicas, dos areas aparentemente diferentes pero que tienen una conexion
profunda.
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RESUELVE:

1. Un Ingeniero forestal mira una promocién de tres
camisetas polo que cuestan $93, es decir que cada
una cuesta:

X
>3 B polos por
S1.93

A. $23 C. $33
B. $21 D. $45
2. Dos pelotas de tenis cuestan $104, es decir que cada pelota cuesta
A. $51 C. $43
B. $52 D. $42

3. RESUELVE Y RESPONDE ¢cuanto es el residuo de la siguiente
212+ 2=

El residun es=

. 106



4.

RESUELVE Y RESPONDE ¢ cuanto es el residuo de la siguiente division?

148+ 5=

El residuo es =

w >

A
B

29 C.3
148 D. 5
Debemos repartir 840 pasajeros en 7 botes. ¢ Cuantos pasajeros van en cada
bote?
. 102 C. 120
. 112 D.134
Hay 468 mariposas y se guardaron en 6 cajas. ¢ Cuantas mariposas se

guardaron en cada caja?

.78 C.28

. 68 D. 48
Se colocaron en 9 fruteros, 747 manzanas. ¢ Cuantas manzanas hay en cada
frutero? ¢ Sobraran manzanas?

.44 C.37

.43 D. 83
Resuelve las divisiones y ubica la letra, que representa al cociente, para

encontrar el hueso mas largo del cuerpo humano.

254 |8 491 |6 645 |5

783 |2 829 |9

129 31 Q2 391 81



9. COMPLETA LA TABLA

Dividendo| Divisor | Cociente | Residuo | Comprobacion

{

18 6 3 3x6=18

81+9

49 7

Wi

10. Calcula las siguientes divisiones inexactas:

a 315 2 by 219 |9 c) 152 6

=

d 130 [8 6 229 |5 n 138 |8

g 127 |4 h 213 |2 ) 328 |9

11. GEOMETRIA

\

La regla, la escuadra, el cartabén y el transportador forman parte del juego de reglas que sirven
tanto para medir como para trazar lineas. Pero el significado mds antiguo de reglas es «tirar o hacer
lineas o rayas derechas, valiéndose de una regla o por cualquier otro medio».

En la regla, tanto de 20 como de 30 cm, cada cm esta dividido en mm.

Observa con mucha atencidn:

Por ejemplo; entre 12 cm y 13 cm hay 10 mm.
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o Estima la medida del segmento AB en cm. Lue-
go, mide el segmento AB con ayuda de la regla. :

ﬁ\

Estimacion: 3 cm
Medida: 2,7 cm
Resolucion:

Usando la regla de 20 cm medimos AB.

A\
IW‘B

Rpta.. 2,7cm

Estima la medida del segmento AB en cm ¥y,
luego, mide el segmento AB con ayuda de lare- |

gla.

/1‘3

A

Estimacién: cm
Medida: cm

Estima la medida del segmento AB en cm y,
luego, mide el segmento AB con ayuda de la

regla.
A\

B
Estimacién: cm
Medida: cm

Estima la medida del segmento AB en cm y,
luego, mide el segmento AB con ayuda de la re-

gla.

A B
Estimacién: cm

Medida: cm




